

✓ Победный май

Праздничный победный май. К нему начинают готовиться задолго до праздника. Вот и ветераны пограничной службы общественной организации «Пограничное братство» в течении всего апреля проводили встречи с учащейся, и не только, молодежью нашего города. Это были торжественные сборы с учениками школ и студентами Нижегородского Губернского колледжа. Не забыли мы и самых маленьких, но очень благодарных слушателей – воспитанников детских садов. Все детские праздники были посвящены Победе нашего народа в Великой Отечественной войне. И все они проходили в форме диалога.

Бессмертный полк живее всех живых...

Ветераны пограничной службы Сергей Клавдиевич Макаров, Сергей Борисович Охлучин, дочь пограничника, участника Великой Отечественной войны, Елена Павловна Ковровская старались как можно полнее ответить на вопросы ребят. Их интересовало всё – от причин всех войн до истории военных операций, принесших долгожданную Победу над фашизмом. И вопросы эти особенно актуальны сегодня, когда идёт уже третий год СВО. Когда Россия опять в одиночестве сражается с недобитым фашизмом и его преемником нацизмом. На таких встречах мы всегда обращаемся к истории. Студенты и учащиеся школ все внимательнее стали относиться к этому предмету. В прошлом году нам удалось дважды пригласить к ребятам участника СВО, приехавшего в отпуск. Отвечая на вопрос почему и зачем он, оставив дома двоих малолетних детей, пошёл воевать, наш боец ответил стихами своего сослуживца: «Так получилось,

значит было надо,
Когда-то прадед
также был в строю.
Я – на Донбассе,
он – под Сталинградом,
Он победил, и я не посрамлю.
Пока! До встречи!
Всей душой с Вами!

Растаял день
и мы идем в закат-
За мир, за вас,
за прадедову память.
Твой папа.
Твой защитник.
Ваш солдат!»

А затем он рассказал, что, исполняя свою боевую задачу, бойцы всегда помнят подвиг народа в Великой Отечественной войне. Вспоминают подвиг каждого солдата и особенно тех, кто отдал свои жизни за такой долгий мир. И вот настала их очередь защитить своих детей и сделать всё, чтобы их сыновьям не пришлось брать в руки оружие для защиты когда-нибудь в будущем вновь нарушенного мира. Мы должны победить. И победим наших врагов, уверены наши бойцы, наши защитники, бесстрашно сражаясь на передовой. Как когда-то говорили солдаты Великой Отечественной войны – на войне всегда страшно, но в бою о страхе не думаешь, за спиной матери, дети, сёстры, жёны, все те, кто нуждается в защите.

Ради их покоя и счастья жить под мирным небом и возможности слушать тишину, шли на борьбу с врагом солдаты той войны. А теперь очередь детей и внуков тех солдат напомнить, что Россию победить нельзя, ибо только в России, нападая на

государство, враг получает отпор от Родины.

На таких встречах задаётся много вопросов о ситуации в зоне СВО, куда мы, члены организации «Пограничное братство», периодически выезжаем с гуманитарной помощью и постоянно поддерживаем связь с бойцами, находящимися на передовой. Ребята спрашивают о фронтовых буднях солдат на передовой, об обеспечении их одеждой и питанием. Не меньше их интересует жизнь людей на освобожденных территориях, о реальной опасности проживающих в зоне СВО, об их отношении к нашим военным. Как

в режиме 24 на 7, охраняющих рубежи нашей Родины. Очень непростая эта служба, но необходимая во все времена и молодёжь просто обязана об этом знать.

Две незабываемые встречи были проведены с детьми детского сада №438. Одна встреча с ребятами детского сада №305, где очень приятно и неожиданно было увидеть фотографии родственников – участников Великой Отечественной войны. Каждый детский сад организовал свой маленький Бессмертный полк. Детские утренники были посвящены Дню Победы. К этому празднику музыкальные ра-

жью и грязью всё, что касается нашего государства.

Несколько военно-патриотических мероприятий подготовил и провел Нижегородский Губернский колледж. На двух из них присутствовали и приняли непосредственное участие члены нашей организации ветеранов «Пограничное братство». Такие программы как «Вместе мы приблизим мир...» и «Голоса правнуков Победы», как оказалось, сегодня очень нужны молодёжи. Это видно по тому, с какой ответственностью они готовят свои выступления, как волнуется молодёжь, читая стихи или исполняя песни. И пони-



Бессмертный полк в детском саду №438

встречают российские войска и нас, волонтеров, жители этих городов.

Но самым замечательным для нас, ветеранов, остаётся вопрос как стать военным. И школьники, и студенты всё чаще стали задавать вопросы о военной службе. А мы рассказываем об этой непросто удивительной профессии – Родину защищать. Рассказываем о разных военных училищах. И оставляем информационные плакаты о военных училищах, которые готовят пограничников – воинов в зелёных фуражках, круглосуточно,

ботники вместе с ребятами подготовили очень сильные по военно-патриотическому содержанию программы. До слёз растрогали выступления детворы с песнями военной тематики. Дети пели песни той войны – «Катюшу» и «Синий платочек». Каждая песня сопровождалась инсценировкой событий.

И как же это было трогательно в исполнении маленьких артистов. Маленькие дети очень искренни и чувствительны к беде, а война – это очень большая и страшная трагедия. Когда Елена Павловна Ковровская рассказывала о маленьких героях прошедшей войны, мальчишки и девочки очень тихо сидели и слушали. А потом стали рассказывать о своих прадедушках – участниках войны. Значит в этих семьях поддерживается память о родственниках, воевавших за мир и свободу нашего народа. Такое, к сожалению, сейчас встречается не часто, но очень радует, что есть.

Очень интересно прошла встреча в школе №62. Получился откровенный разговор с ребятами о главном в сегодняшней ситуации. Вопросы о выполнении целей и задач СВО волнуют учащихся. Всё чаще мы вспоминаем времена Советского Союза, когда удавалось удерживать баланс мировых политических систем. И ученики старших классов начинают понимать, как важны правдивые знания об истории возникновения и становления государств и политических систем. Их на Западе до неузнаваемости давно уже перевернули. Вымазали ло-

маешь, что это голоса будущих защитников мира и добра, независимости и суверенитета нашей Родины.

На мероприятии «Голоса правнуков Победы» учащиеся колледжа, других участвующих школ и гости пришли с портретами своих родственников, участников Великой Отечественной войны. Это они ковали великую Победу, которую нам не может простить Запад. А мы её широко празднуем и помним, и не дадим никому забыть кто победил фашизм. Все мероприятия стали импровизированным многоликим Бессмертным полком.

Учитывая ситуацию в стране, всё чаще мы говорим о героях нашего времени – участниках СВО, которые черпают свои смелость и мужество из памяти о подвигах дедов в период ВОВ. Именно так они объясняют свои действия в боевой обстановке. И это очень правильно и хорошо. С одной стороны возвращается память об исторических событиях и тех героических днях нашей Родины, а с другой – пока мы помним, все живы, помним всех поименно, сердцем помним своим. Это нужно не мертвым. Этот нужно живым!

И подтверждением этому, в условиях отмены массовых мероприятий в целях безопасности, и стали те самые маленькие, сливающиеся в одно большое шествие – «Бессмертные полки», организованные воспитателями детских садов №438 и №305, Нижегородским Губернским колледжем и многими, многими другими учебными заведениями нашего города.



Бессмертный полк в детском саду №305